

只因家庭矛盾，丈夫捂死妻子

一男子杀妻后拨打120，悔之晚矣，投案自首

“我把妻子给杀死了！”27日凌晨0时50分许，一名中年男子突然跑到历城区山大路派出所对值班民警说。经调查，嫌犯吴某因与妻子李某发生家庭矛盾，最终残忍地用枕头将妻子捂死。据记者调查，吴某已经与李某结婚20多年，而李某患有精神疾病，两人没有子女。

本报记者 时培磊 杜洪雷
实习生 张金波

▶民警正在审讯嫌犯吴某。
警方供图



丈夫用枕头捂死妻子

过了零点，山大路派出所的值班室没有了白天的忙碌，值班民警等待着指挥中心的派警。凌晨0点50分许，一名穿着毛衣没穿外套的男子慌慌张张地跑进派出所值班室。男子一开口让值班民警吓了一跳。“我把妻子杀了！”男子语气中充满着紧张和恐惧。

值班副所长徐继元立即将情况汇报给所长杜畅桥，随即该信息逐层上报。与此同时，历城刑警大队值班民警也赶到派出所，和派出所民警立即赶到男子的家中，这是一处小区里面的平房。正值凌晨，整个小区黑漆漆的。

人挺老实，就是有点内向

27日12时，记者来到济南历城区闵子骞路74号院，这里是化工研究院的单位宿舍，大门平时不开，锈迹斑斑的，只在旁边开了一个小门。小院里一共就有两栋楼，楼前后各盖了一排平房，据院里居民介绍，平房是单位的临时房。

犯罪嫌疑人吴某和其妻子平时就住在1号楼前面的一套平房里。事发后，房子唯一的一扇小铁门锁了起来。窗户的玻璃上全是一层土，一根抽油烟机的烟筒垂在上面，从外边几乎看不到屋内的情况。在其隔壁同样结构的一套平房里，一名年轻女子刚搬进来没几天，她指着屋子里的东西告诉

进入到嫌犯的房间，负责勘查的民警对现场进行保护。床上，散落着一些衣物、枕头和被子。民警对相关的痕迹物证进行提取，特别是嫌犯声称用枕头将妻子捂死。据了解，嫌犯吴某作案之后，拨打120求助。但是，受害人李某经送医院抢救无效死亡。

派出所内，民警将嫌犯吴某控制住，并连夜展开审讯工作。据侦查民警介绍，吴某今年52岁，是历城区人，而其妻子李某48岁，同样是历城区人。“两人之间长期有家庭矛盾，嫌犯吴某用枕头捂住妻子头部导致其窒息死亡。”办案民警介绍称。

吴某夫妇结婚后就一直住在这里，在其住处斜对面的楼里就是吴某岳父母的住处。27日上午，受害者的父母沉浸在悲伤之中，一直在痛苦地嚎啕大哭。听到27日凌晨发生的事，院子里的居民都露出吃惊的表情。“两口子都二三十年了，怎么突然会这样？”院里居民对吴某的印象还不错。“个子不算高，挺老实，见面也打招呼，没跟谁拌过嘴。就是性格有些内向，下了班在屋里也不出来。”

作案头天还在收拾屋子

据悉，吴某年轻时曾在一家花纸厂上班，不幸的是，这家厂子后来倒闭了，吴某也跟着一起下岗了。随后，吴某又在一家单位干起了安保人员。然而，据王先生介绍，年前的时候，吴某又被单位解雇了，一直到现在都处于无业状态。“他个人压力应该不小。”

说起吴某的妻子，王先生回忆，她年轻时看不出来任何异常，起初也在研究所上班。“那时候她读书，跟客户谈业务，好好的。后来，她从研究所下岗，转到化工五厂上班，不久又下岗了。”王先生认为，可能是这些打击让她患上了精神疾病，“应该是抑郁症。”

这以后，吴某的妻子就一直没有上班。“平时就待在家里，天气好了在院子里晒晒太阳。”吴某的妻子平时吃着精神类药物，邻居觉得，病情这些年来基本很稳定。“认得出我们，偶尔还能去买个菜。”据院子里的居民介绍，女

方家里共有三个孩子，而她在家里排行老大，“以前男的去上班了，女方的父母就敲一敲窗户叫她吃饭。但是没有接过来一起住。”

在外人看来，吴某跟岳父母的关系很一般，往来很少，但吴某夫妇平时关系看起来还不错。“碰到过俩人去公园，一块去澡堂，男的还给女的买新衣服、吃的。”然而，据熟悉情况的王先生介绍，“今年过年，男的就没在这里，只留了女的一个人。一开始她家人以为他不回来了。”

据悉，吴某直到初十左右才回到该住处。26日上午，还有人看到吴某在家里收拾屋子。小区居民介绍，“他把屋子里的很多东西都搬了出来，扔到外面的垃圾箱旁，都是些破烂的家具，破沙发啊之类的，足足能装满十多个垃圾箱。”而在27日凌晨，就发生了悲惨的一幕。

警示

积怨成恨，冲动弑妻

几起杀妻案留下的警示

本报记者 杜洪雷

去年4月20日凌晨，济南市天桥区男子宋某杀死自己的妻子张某；去年3月27日早上7点，嫌犯孙某将妻子刘某和继女杀害；去年9月16日凌晨，济南营市东街一名男子残忍将妻子杀死，随后自杀未遂；去年11月21日，天桥区一男子先后杀死妻子、继子和继子的岳母。去年以来发生在济南的多起夫妻之间的命案，多数是有多年纠纷，可谓积怨成恨，最终导致悲剧发生。

纠纷不断，积怨成恨

去年4月20日凌晨，济南天桥区嫌犯宋某用一把斧头砍死了自己的妻子张某。宋某杀妻，悲剧因买彩票而起。2008年的一天，宋某第一次接触彩票，花了两元钱中了五元。之后他经常光顾彩票销售点，出手也越来越大。最终，宋某在外面借了上百万，都扔到彩票上面。因此，宋某经常与妻子张某吵架，积怨加深，导致悲剧。

宁阳的孙某在朋友的介绍下与平阴的刘某结婚，并在平阴购买一套住房。但是，两人婚后感情一直不好。据孙某称，他在山西挖煤，妻子连家门钥匙也不给。刘某一直在家闲着，经常抱怨孙某没本事，导致两人时常吵架。矛盾最终在去年3月27日爆发，孙某将妻子刘某和继女残忍地杀害。

最近一起杀妻案发生在历城，时间是今年2月5日，距离农历年只有两天。夫妻俩都在高校工作。虽然结婚才两年，但是小两口的关系并不好，经常吵架。5日上午8时，犯罪嫌疑人陈某因家庭琐事与妻子杜某发生争执，在家中将妻子杀害，后陈某自杀未遂，于晚上8点40分到市中区十六里河派出所投案自首。

杀妻案件，手段残忍

能够向自己原本最亲爱的人下如此狠手，不少嫌犯是在经历一次剧烈冲突之后失去理智的，尤其是一些手段特别恶劣的。部分嫌犯在作案之后，都会很快后悔，不明白自己为何如此凶狠。

平阴“3·27”凶杀案中的嫌犯孙某自称平常连杀鸡都不敢，可是竟然连续砍了妻子20多刀，而且无辜的继女也被其杀害。据孙某交代，在案发前一天，他和妻子刘某发生了激烈的冲突。“她一直骂我，说我还不如从七楼跳下去摔死。她说，那你回煤矿下井的时候也要被砸死。”孙某在法庭上称，那时他想一起去死。次日凌晨3时许，孙某在经过激烈的思想斗争之后，拿起厨房的菜刀，向着熟睡的妻子砍去。此时的他已经失去理智，甚至不知道砍了多少刀。

“不少杀妻命案发生在凌晨，其中一个原因是此时受害人没有反抗能力，而嫌疑人容易得逞。”据办案民警称，此类案件中有不少手段非常残忍，例如去年11月21日，嫌犯王某在将妻子掐死之后，竟然携带枪支到继子家中，将继子和继子的岳母杀害。

点赞

热心的哥

送回2000多万合同

本报2月27日讯(记者 刘飞跃) 24日上午，来济南出差的王先生因为粗心把2000多万元的中标合同以及2000多元现金落在了宝来出租仪雪梅的车上。仪师傅发现情况后返回酒店附近，把财物还给了失主。

24日早上8点多，来济南办事的王先生和他的同事在省博物馆门口搭乘宝来出租公司鲁AT8215号仪雪梅师傅的车到泺文路。因为只顾专心和同事谈论一件重要合约问题，王先生把随身携带的一个黑色提包忘在了后排座位上，也忘了要发票。

送完乘客后，仪师傅发现王先生的提包忘在了车上。包内有一台手提电脑，一份金额达2000多万元的中标合同书，一个内有2000多元现金的钱包，以及各类证件和多张银行卡，还有一部因没电关机了的手机。

想到失主肯定很着急，仪师傅马上用自己的多功能充电器把乘客的手机充上电，并返回良友富临酒店附近等候。大约10分钟，王先生的电话便打进来，仪师傅把财物还给了王先生。王先生当场拿出2000元钱酬谢仪师傅，被仪师傅婉言谢绝。

公交车上捡钱包

三万多钱物归物主

本报2月27日讯(记者 时培磊) 26日下午3点左右，一中年男子带着大包小包乘坐4路公交车，下车时不小心将小包遗忘在车上。所幸好心人及时发现并转交给司机，通过车队联系上了失主。据悉，钱包内共有价值三万多元的物品。

据了解，26日下午3点，一男子在英雄山路站牌处上了4路公交车，在天桥南头附近急急忙忙下了车。然而，男子却将放钱的小提包掉在了座位下边。这时，正巧有一名老人看到钱包，当场就交给了司机李庆荣。李庆荣来到车队以后，又将钱包交给了公交二公司三队办公室。

工作人员打开钱包清点后发现，钱包内有3700元现金、15张购物卡，加起来价值34495元。车队工作人员介绍，“我们找了半天也找不到联系方式，最后在一张交电话费的发票上找到了一个电话号码，一打还真是失主。”

此时，失主正为找不到钱包着急。据失主介绍，这3700元是新取的，购物卡则是要发给单位职工的。“买东西时才发现小包不见了，当时想绝对找不到了，没想到济南这么多好人。”

女孩突发阑尾炎

西站绿色通道救助

本报2月27日讯(记者 宋磊 通讯员 李阳) 27日15点左右，济南西站客服中心值班员李欣蕊突然接到G173次列车长的求助电话，列车长称车上有一名小姑娘突发阑尾炎，病情较重，需要车站提供紧急救助。

据了解，小姑娘姓吴，本来要在济南西站下车，收拾行李准备下车的时候，突然腹部疼痛难忍，只好找到列车长帮忙，列车长与济南西站取得了联系。

接到列车长电话后，李欣蕊一看时间，列车还有几分钟就要进站，便马上拨打了120急救电话，随后又通知了济南西站值班站长任悦。任悦立即着手开启绿色通道。

15:09，G173次列车正点到达济南西站，另一边，车站工作人员也推着轮椅急匆匆赶到了站台，顺利接到患病旅客小吴。10分钟后，120救护车赶到了车站，女孩得到及时救助。